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ATA DA 17:1REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA/2017

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às dezesseis
horas, no vigésimo andar do Edifício Sede dos Correios - Empresa Brasileira de
Correios e Telégrafos, situado no Setor Bancário Norte, Quadra 1, Bloco A,
Brasília, Distrito Federal, reuniu-se a Diretoria Executiva dos Correios, sob a
Presidência de Guilherme Campos Júnior, para a realização da décima sétima
reunião ordinária deste exercício, presentes os Vice-Presidentes Heli Siqueira
de Azevedo, Francisco Arsênio de Mello Esquef, Eugenio Walter Pinchemel
Montenegro Cerqueira, Paulo Roberto Cordeiro, José Furian Filho, Darlene
Pereira e Cristiano Barata Morbach. Ainda estiveram presentes Gustavo
Esperança Vieira, Superintendente Executivo Jurídico, à luz do disposto no
subitem 9.6.1. do regimento interno da Diretoria Executiva, Geraldo Thadeu
Pereira dos Santos, Assessor Especial da Vice-Presidência do Negócio Postal,
representantes da consultoria Accenture, Guilherme Henriques de Araújo,
Assessor Especial da Presidência, e o Presidente da CorreiosPar José Aléssio de
Freitas Dias, a convite do Presidente dos Correios. O PRESIDENTE declara
aberta a sessão e submete à Diretoria Executiva a ata da 16a reunião ordinária
do exercício de 2017, a qual é APROVADA, passando-se, a seguir, ao exame
dos demais itens constantes da pauta de assuntos. 1. ACOMPANHAMENTO
DE PENDÊNCIAS - Conforme subit:em 9.7.1 do regimento interno da
Diretoria Executiva, o Presidente apresenta o quadro de acompanhamento das
recomendações feitas pelo colegiado. 2. MATÉRIAS - 2.1. PRESIDENTE -
2.1.1. Exploração dos serviços postais financeiros - Relatório/PRESI
nO018/2017. A Diretoria Executiva APROVA firmar entendimentos, mediante
documentos jurídicos apropriados, de acordo com as normas que regem a
atuação desta Empresa Pública e observando eventuais contratos assinados,
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visando parceria comercial que tenha por finalidade a exploração dos serviços
postais financeiros, atentando-se à regulamentação desses serviços pela
Portaria/MC 133, de 28 de março de 2014. O Vice-Presidente Esquef ressalta
que todas as etapas dessa parceria estão sendo acompanhados pela área jurídica
dos Correios. A Diretoria Executiva classifica o assunto como
CONFIDENCIAL. 2.1.2. Alterações na Diretoria Executiva da Postal SaÚde -
Relatório/PRESI nO019/2017. A Diretoria Executiva APROVA: a) a destituição
de Celso Antônio Uliana do cargo de Diretor Administrativo e Financeiro da
Postal Saúde - Caixa de Assistência e Saúde dos Empregados dos Correios;
b) a destituição de Michelle Zagordo Campanella do cargo de Diretora de SaÚde
e Administração da Rede da Postal Saúde - Caixa de Assistência e Saúde dos
Empregados dos Correios; c) a destituição de Júlio César Oliveira do cargo de
Diretor de Relacionamento com o Beneficiário da Postal SaÚde - Caixa de
Assistência e Saúde dos Empregados dos Correios; e d) a designação de Júlio
César Oliveira para exercer o cargo de Diretor Administrativo e Financeira da
Caixa de Assistência e Saúde dos Empregados dos Correios. 2.2. VICE-
PRESIDENTE DA REDE DE AGÊNCIAS E VAREJO - 2.2.1. Implantação
do serviço de oferecimento de seguros na rede de atendimento própria e
franqueada - Relatório/VIREV nO006/2017. A Diretoria Executiva APROVA o
firmamento do Termo de Confidencialidade com a empresa Conecta
Administradora e Corretora de Seguros com vistas a iniciar a análise da
proposta para oferecimento de seguros na rede de atendimento própria e
franqueada. A Diretoria Executiva classifica o assunto como CONFIDENCIAL.
3. COMIJNICAÇÕES - 3.1. PRESIDENTE - 3.1.1. Acompanhamento dos
Resultados de março 2017 - A Diretoria Executiva convida o Chefe do
Departamento de Planejamento Estratégico - DPLAN/SEGES/PRESI, Hudson
Alves da Silva, para expor sobre o assunto. A seguir, apresenta a
Comunicação/PRESI nO020/2017, com o relatório do acompanhamento dos
resultados (dados qualitativos) de março/2017. O Vice-Presidente Furian
sugeriu que seja inserido no acompanhamento do fluxo postal a relação
comparativa entre objetos postados e objetos entregues. 3.1.2. N1 -
Acompanhamento das Iniciativas Estratégicas - A Diretoria Executiva convida
o Chefe do Departamento de Planejamento Estratégico
DPLAN/SEGES/PRESI, Hudson Alves da Silva, para expor sobre o assunto.
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A seguir, apresenta a Comunicação/PRESI nO021/2017, com o relatório de
Acompanhamento das Iniciativas Estratégicas. A Diretoria Executiva APROVA
a alteração do status de "suspensas" para "concluídas" das seguintes ações:
Novo Modelo Empresarial VIGEP, Novo Modelo Empresarial VIFIC, Novo
Modelo Empresarial VICOR, Novo Modelo Empresarial VISER, Novo Modelo
Empresarial VILOG. 3.2. VICE-PRESIDENTE CORPORATIVO - 3.2.1.
Viabilização de Negócios pela Área de TIC dos Correios - A Diretoria
Executiva convida a Chefe do Departamento de Governança e Relacionamento
de TIC - DEGOR/VICOR, Fabiana Assunção Cruvinel Nascimento, para expor
sobre o assunto. A seguir, apresenta a Comunicação/VICOR nO002/2017, com
os resultados dos trabalhos realizados no âmbito da PRT/VICOR-007/2017,
com vigência de 90 (noventa) dias. 3.3. VICE-PRESIDENTE DE
LOGÍSTICA - 3.3.1. Prestação de Contas - Ação Estratégica "Rio 2016"
(fevereiro/15 à fevereiro/17) - Apresenta a Comunicação/VILOG nO005/2017,
com a prestação de contas da Ação Estratégica "Rio 2016".4. EXPOSIÇÕES-
4.1. VICE-PRESIDENTE DE FINANÇAS E CONTROLES INTERNOS -
4.1.1. Orçamento Base Zero - A Diretoria Executiva convida os consultores da
Accenture, acompanhado do Chefe do Departamento de Orçamento e Custos -
DEORC/VIFIC, Jameson Reinaux da Cunha, para expor sobre o panorama
geral de plano de iniciativas do OBZ, demonstrando o benefício financeiro
anual da metodologia, a estrutura de governança para o acompanhamento das
iniciativas de valor e a sistemática de controle. A Diretoria Executiva classifica
o assunto como CONFIDENCIAL. 4.2. VICE-PRESIDENTE
CORPORATIVO - 4.2.1. Plataforma Digital do e-Carta e suas evoluções -
A Diretoria Executiva convida o Superintendente Executivo/VICOR, Vivalde
Cunha Resende, para expor sobre o assunto. 4.3. VICE-PRESIDENTE DE
SERVIÇOS - 4.3.1. Proposta de Implantação de Centro de Serviço
Compartilhados - CSC - A Diretoria Executiva convida o Chefe da Central de
Compras - CECOM/VISER, Roger Rodrigues dos Santos, e o Chefe da Central
de Serviços - CESER/VISER, Ronaldo Lima Monteiro, para exporem sobre o
assunto. O Presidente ressalta a importância do alinhamento do tema com o
trabalho em desenvolvimento pela consultoria Accenture. 4.4. VICE-
PRESIDENTE DE ENCOMENDAS - 4.4.1. Status de implementação da
Política Comercial - A Diretoria Executiva convida o Chefe do Departamento
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Comercial- DECOM/VIENC, Jackson Augusto Gonçalves Jacques, para expor
sobre o assunto. A Diretoria Executiva parabeniza o trabalho e agradece o
esforço de toda a equipe envolvida na implementação da Política Comercial.
Ao final, o Vice-Presidente Esquef destacou a perceptível diferença na atuação
da Superintendência Executiva Jurídica no apoio a esta Diretoria e aos assuntos
relevantes dos Correios, o que deriva, por certo, de sua nova estrutura, opinião
que foi endossada pelo Presidente e demais Vice-Presidentes. E, como nada
mais houvesse a tratar, foi encerrada a reunião, às vinte horas, da
qual ~u, ~~(,J,~intia Ma~ia Chioca Lopes Ca.mpos,.secretária desta re~nião
da Duetona Executlva, lavreI esta Ata que, depOISde lIda e aprovada, sera por
todos os presentes assinada.

Guilhcrme Campos Júnior
Presidente

e respondendo interinamente pela Vice-Presidência do Negócio P

Eugcnio
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